

矛盾升级 加拿大和印度互逐外交官

加拿大政府18日指认印度政府关联一名加拿大籍锡克教知名人士遭枪杀事件，下令驱逐一名印度高级外交官。

印度政府称加方说法“没有事实依据”，驱逐一名加拿大外交官作为报复。

分析人士认为，围绕这一事件两国矛盾升级，双边关系趋紧。

针锋相对

加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上宣布，加拿大安全部门过去数周“积极追查”关于“一些印度政府特工可能关联”哈迪普·辛格·尼贾尔遇害的“可信指认”，加方已向印方情报和安全主管官员表达“深切忧虑”。

尼贾尔45岁，上世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立，2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日，尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

特鲁多说，外国政府与“在加拿大领土谋杀加拿大公民”存在任何关联都是对加拿大主权“不可接受的侵犯”，他以“最强烈措辞”敦促印方配合加方“把这件事查个水落石出”。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利说，被驱逐的印方官员是印度海外情报机构印度研究分析处驻加拿大的主管。

印度外交部19日发布声明，称加方上述指认“荒谬”“没有事实依据”且“另有动机”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。

印度外交部说，印方当天召见相当于大使的加拿大驻印度高级专员，宣布驱逐一名加方“高级外交官”，限令5日内离境。印方没有公布这名外交官的身份。

矛盾升级

在印度，部分锡克教徒寻求在北部旁遮普邦建立独立国家，甚至采取暴力

方式。1984年，印度时任总理英迪拉·甘地动用军队在旁遮普邦打击意图建立独立国家“卡利斯坦”的锡克教武装人员，造成双方大量人员死伤，激化了锡克教徒与印度政府的矛盾。英迪拉·甘地同年10月遭两名锡克教警卫刺杀身亡。印度政府把一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖组织。

除印度旁遮普邦以外，加拿大的锡克教徒数量最多。据美联社报道，加拿大有77万名锡克教徒，占全国人口将近2%。

加拿大与印度多年来在锡克教徒反印抗议活动这一问题上矛盾不断。2020年，旁遮普邦等多地农民大规模抗议政府推行的农业改革，其中不少人是锡克教徒。特鲁多参加国内印度裔锡克教徒活动时对上述抗议活动表达支持，印方指责加方干涉内政。

特鲁多18日说，他本月初在印度首都新德里参加二十国集团领导人峰会期间，就尼贾尔被杀事件“直接”向

印度总理纳伦德拉·莫迪表达了加方关切。

印度政府则于10日发表声明说，锡克教徒在加拿大举行反印抗议活动，宣扬分离主义，煽动针对印度外交官的暴力，破坏外交馆舍，莫迪在峰会间隙向特鲁多表达强烈关切。同一天，印度外交部召见加拿大高级专员，向加方表达严重关切，并要求加方解释示威者为何会冲破印度驻加拿大温哥华领事馆外围的警戒线。

三个月前，两国表示打算年内初步达成双边贸易协议。但由于在锡克教徒问题上的矛盾，加方本月暂停谈判。

加拿大外长乔利18日说，如果最终证实印度政府关联尼贾尔之死，将是对“加拿大主权和国与国之间交往基本规则的极大侵犯”。她说，特鲁多已同美国总统约瑟夫·拜登、英国首相里希·苏纳克商讨此事，她本人将在美国纽约出席联合国大会期间向七国集团的外长提及此事。

据新华社

指认侵犯隐私 拜登之子起诉美国国税局

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登的次子亨特·拜登18日起诉美国国家税务局，指控该机构两名雇员非法泄露他的纳税信息，构成侵犯隐私。

两名“吹哨人”是国税局前刑事监察特别探员格雷格·沙普利和乔·齐格勒，他们的证词是众议院共和党人针对亨特及拜登所做调查一个关键部分。

双方各执一词

据路透社报道，亨特当天在哥伦比亚特区联邦地区法院提起民事诉讼，指控沙普利和齐格勒及其律师未经他本人同意，在“20多次全国性电视台播放且未经国会批准的采访中，以及多次公开声明中”公开其纳税申报信息，按每条被泄露税务信息1000美元的金额向被告方索赔。

诉状指控国税局未能阻止亨特个人信息遭曝光，要求国税局发表声明解释，并制定数据安全方案等。

诉状称，亨特“与其他美国公民一样享有同等权利”，没有政府机构或探员可因其总统之子的身份随意侵犯其权利。

沙普利的律师称亨特提起诉讼是“无聊的抹黑”行为，旨在“恫吓今后所有‘吹哨人’”。齐格勒的律师则说，齐格勒

将继续曝光亨特在受调查时受到的“特殊待遇”。

亨特受到美国司法部调查已历时数年。共和党籍总统唐纳德·特朗普任内，特拉华州联邦检察官戴维·韦斯受命牵头调查。拜登就任总统后，韦斯的职务和调查任务被司法部长梅里克·加兰保留下来。

今年6月，亨特和检方达成认罪协议，涉及对亨特漏税和非法持枪的罪名指控。但这份认罪协议7月未获特拉华州联邦法官认可，后韦斯一方认定协议破裂，撤销漏税指控，并于本月14日以三项关联枪支的重罪起诉亨特，最高刑罚可达25年监禁。

这一刑事诉讼让亨特成为首名受到刑事指控的美国在任总统子女。

两党攻讦成戏

韦斯8月11日升任特别检察官，进而拥有更多调查权，且仍在调查亨特的海外商务往来。亨特同时是掌控国会众议院的共和党人的调查对象。按路透社说法，亨特目前位于一场政治大漩涡的中心，虽然尚无确凿证据证实拜登以儿子的生意牟利，但众议院共和党人已就此启动对拜登的弹劾调查。

观察人士指出，围绕亨特所受调查，美国民主、共和两党互有攻守，且时机微妙。

9月12日，国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡宣布启动对拜登的弹劾调查。13日，亨特向加利福尼亚州一家联邦法院起诉特朗普时期的11名官员，指控他们非法获取自己“数以万计份电子邮件、数以千计张照片、数十条视频和录音”并在网上传播。14日，亨特正式遭刑拘。

6月，亨特与检方达成认罪协议的消息发布后两天，共和党人把持的众议院筹款委员会公布沙普利和齐格勒在先前闭门听证会上的证词，他们指认司法部用拖延等手段妨碍国税局深入调查亨特的案件。

7月19日，众议院监督与问责委员会举行公开听证会，沙普利和齐格勒到场作证。白宫当时发表声明称，共和党人的调查及听证会都是“政治攻击”。监督与问责委员会的民主党籍成员杰米·拉斯金则称这场公开听证会是“荒诞剧”。

拜登和特朗普作为2020年大选的老对手，明年均要再次竞选总统。美联社称，随着2024年大选临近，两党的政治攻讦正逐渐升级。

据新华社

白杰品股 连阳

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周二震荡收跌，受金融股护盘影响，沪指相对抗跌，创业板指险守2000点，盘面上超3900个股下跌，基建、石油等蓝筹板块表现活跃。60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉的状态；从形态看，尽管深成指跟随创业板指再次刷新年内新低，但沪指却收出连阳，使短期反弹逻辑并未全部破坏，由于短周期指标陆续进入背离阶段，市场随时可能出现中阳。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，16个期指合约出现13个正溢价，说明短期超卖严重，后市反弹可期。

资产：周二按计划以24元均价买入紫光股份12万股，之后以24.12元均价卖出12万股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股，酒ETF(512690)600万份，视觉中国(000681)25万股。资金余额7304137.67元，总净值36853137.67元，盈利18326.57%。

周三操作计划：紫光股份拟先买后卖做差价，视觉中国、酒ETF、华创云信、中科创达、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰






鹭湾1号

壹号盛启 入席白鹭湾主场

已取证

建面约 140-180m² 沐光宽境

建面约 364-445m² 光影艺境

耀世上新

8338 8088

中国·成都·白鹭湾

本项目推广名为“鹭湾1号”，备案名为“鹭湾华庭”，预售证字为“成房预售证20230771号”。本宣传资料仅供参考，不作为要约或承诺。最终以正式的商品买卖合同及政府规划图为准。开发商：成都鹭湾置地有限公司。以上信息收集时间为2023年9月，本资料发布时间为2023年9月，本公司保留对其内容进行修改的权利，敬请留意最新资料。